
ABSTRAKT 
 

Leishmanie podrodu Viannia jsou parazitičtí prvoci přenášení flebotomy (Diptera: 

Phlebotominae). Vyskytují se v tropických a subtropických oblastech Jižní Ameriky, kde 

způsobují kutánní a mukokutánní leishmaniózy. Naše práce se zabývala vývojem zástupců 

podrodu Viannia v trávicím traktu přenašeče a faktory, které jejich vývoj ovlivňují.  

 V první části jsme zkoumali, jakým způsobem se vyvíjí Leishmania (Viannia) 

braziliensis v trávicím traktu Lutzomyia longipalpis. Pomocí GFP značeného kmene jsme 

potvrdili, že se jedná o peripylární typ vývoje. Po úniku z endoperitrofického prostoru 

promastigoti nejprve kolonizovali zadní střevo a poté migrovali anteriorně. Ve střevě se 

vyskytovaly 4 morfologické formy: dlouhé nektomonády, krátké nektomonády, metacykličtí 

promastigoti a paramastigoti. Pomocí histologických metod jsme demonstrovali přichycení 

leishmanií v pyloru, zatímco v mesenteronu byli přítomní pouze volní promastigoti. 

Přichycení promastigotů k epitelu mesenteronu, které je běžné u podrodu Leishmania, 

u L. braziliensis nebylo pozorováno.  

 Další část práce byla věnována vlivu teploty na zástupce podrodu Viannia v přenašeči. 

Sledovali jsme vývoj dvou blízce příbuzných druhů L. peruviana a L. braziliensis 

ve střevě Lu. longipalpis při 20 °C a 26 °C. Leishmania braziliensis se vyvíjela dobře za obou 

sledovaných teplot.  Leishmania peruviana byla schopná dospět do stadia pozdní infekce 

pouze ve 20 °C. To svědčí o adaptaci L. peruviana na vývoj v nižších teplotách a její 

neschopnosti přizpůsobit se rychlejšímu trávení a časnější defekaci flebotomů za vyšších 

teplot.  

 V třetí části jsme se pokusili objasnit, jaký vliv má RNA interference (RNAi) na vývoj 

L. braziliensis v trávicím traktu Lu. longipalpis. V našich experimentech jsme porovnávali 

vývoj přirozené linie WT s vývojem mutantních linií c14 a c16 a reexprimujících linií c401 

a c605. Mutantní linie mají deleci genu pro protein Argonaut, jež je esenciální pro funkci 

dráhy RNAi. Během experimentů jsme bohužel zjistili, že všechny testované linie kmene 

M2903, včetně kontrolní WT, nejsou schopné vývoje v pozdějších fázích infekce. Vliv RNAi 

na vývoj L. braziliensis v Lu. longipalpis se proto nepodařilo objasnit. 
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